
CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY 
ESTADO DO ESPíRITO SANTO 

ATA DA 14° SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° 
PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY, 
REALIZADA NO DIA 08 DE MAIO DE 2025, 
NA FORMA ABAIXO: 

Aos 08 dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, sob a Presidência do Vereador 
Ulisses Matta de Araújo, realizou-se no Plenário da Câmara Municipal de Presidente Kennedy, 
Estado do Espírito Santo, situada na Rua Átila Vivacqua, n° 89, Centro, nesta cidade, a 14a

Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Presidente Kennedy — ES, com início às dez horas 
e quinze minutos. O Presidente da Mesa Diretora, Ulisses Matta de Araújo, convida o As-
sessor Jurídico, Dr. Leonardo Costa da Silva para fazer a chamada dos Vereadores, ocasião 
em que foi constatada a presença de todos os Edis. O Presidente Ulisses Matta de Araújo, 
utiliza a palavra dizendo: "Com a graça de Deus declaro aberta a sessão e convido ao Vere-
ador Robson para fazer a leitura da Bíblia e peço a todos ficarem de pé". Seguindo, o Verea-
dor Robson Bernardo da Silva: "Bom dia a todos a paz do Senhor a todos quero ler o ver-
sículo da palavra do Senhor que se encontra no livro de Salmos 90, versículos 1 e 2". Lê se, 
portanto, Salmos 90, versículos 1 e 2: "Senhor tu tens sido o nosso refúgio. Antes que nas-
cesse os montes ou que se formasse a terra e o mundo, de eternidade a eternidade tu és 
Deus. Que o nome do Senhor seja glorificado nessa casa. Amém!". O Dr. Leonardo Costa 
da Silva, diz: "Para começar o pequeno expediente passaremos então à leitura das proposi-
ções do Pequeno Expediente. Indicação n° 103/2025 do Vereador Tércio Jordão Gomes in-
dica que seja concedido o reajuste dos vencimentos dos servidores públicos municipais de 
presidente Kennedy tendo em vista a defasagem acumulada ao longo dos últimos anos e a 
perda do poder de compra desses trabalhadores. Indica o Vereador Tércio Jordão Gomes. 
Temos também o Projeto de Lei de n° 014/2025 de autoria do Poder Executivo Dispõe sobre 
as diretrizes para elaboração da lei orçamentária para o exercício do ano de 2026 e da outras 
providências. Projeto de Lei de n° 015/2025 de autoria do poder executivo alteração da Lei 
Municipal número 861 de 28 de dezembro de 2009 que dispõe sobre a adesão ao programa 
Bolsa Família PBF do município de Presidente Kennedy e da outras providências. Projeto de 
Lei de n° 016/2025 de autoria da mesa diretora dispõe sobre a abertura de crédito adicional 
especial ao orçamento vigente da Câmara Municipal de Presidente Kennedy. Finalizamos aqui 
então as proposições do pequeno expediente devolvo a palavra ao Senhor Presidente". O 
Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "Eu vou passara palavra aos Vereadores para falar 
sobre a indicação". O Vereador Tercio diz: "Meu bom dia a todos, mesa diretora, nobres co-
legas Vereadores, público presente, aquele que nos assiste pela intemet. Eu vou falar sobre 
a minha indicação no final, Senhor Presidente nas considerações finais, mas aproveitar esse 
momento nós acabamos de receber uma notícia triste do falecimento do Senhor Carlos Lúcio, 
ele foi Presidente da Câmara, e que nós possamos nesse momento fazer um minuto de silên-
cio em memória ao ex- Vereador e é um ser humano também que deixou um legado importante 
na sociedade Kennedense o seu Carlos, ele é pai da Sandra, o também do Adilson que é o 
agente de saúde e é um Senhor que se fez presente também nessa casa aqui e tem os nossos 
respeitos. Eu pedi o senhor a autorização para um minuto de silêncio em memória do Carlos 
Lúcio Gomes... muito obrigado, Senhor Presidente". O Presidente Ulisses toma a palavra e 
diz: "Passo a palavra Dr. Léo". O Dr. Leonardo retoma a palavra e diz: "Peço permissão„ 
Senhor Presidente, para dar início então à Ordem do Dia. Os processos, os projetos de leis, 
que entrarão em votação hoje o primeiro é o Projeto de Lei de n° 009/2025 de autoria do 
poder executivo autoriza o poder executivo a firmar termo de adesão junto ao governo do 
estado junto por meio da Secretaria Estadual de Meio Ambiente e Recursos Hídricos SEAM 
para aderir ao programa Cidades Resilientes, esse projeto de lei ele teve parecer favorável 
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das comissões de constituição e justiça bem como da procuradoria dessa casa assim sendo, 
Senhor Presidente, submeto o presente projeto de lei à votação". O Presidente Ulisses toma 
a palavra e diz: "Eu vou botar o projeto 009 em votação, os favoráveis permaneçam sentados, 
os contrários se levantem, declaro o projeto aprovado". O Dr. Leonardo retoma a palavra e 
diz: "O próximo é o Projeto de Lei de n° 010/2025 de autoria do Vereador Robson Bernardo 
da Silva esse projeto de lei ele visa regulamentar a lei para priorizar músicos cantores e ban-
das pelo município de Presidente Kennedy em relação a esse projeto de lei, Senhor Presi-
dente, eu peço permissão para fazer a leitura aqui do nosso parecer e depois submeter a 
matéria a Vossa Excelência e ao Plenário Soberano, eu vou ler o relatório, é um relatório curto 
é os fundamentos que é me levaram a expor o presente parecer é um trata-se de pedido de 
análise e parecer jurídico acerca do projeto de lei já mencionado de autoria parlamentar de 
Vereadores dessa casa o qual estabelece critérios para contratação de artistas grupos bandas 
músicos e afins locais, os artistas da terra para apresentação na exposição em shows, expo-
sições eventos artísticos, culturais, musicais e similares e que recebem subvenções sociais 
ou financeiras ou auxílios financeiros do poder público municipal ou através dele para a sua 
realização a solicitação de parecer ela foi encaminhada pela presidência dessa casa legisla-
tiva e assim eu passo a omitir emitir o presente parecer aqui no Plenário para depois análise 
do Presidente e dos demais edis dessa casa, vou fazer uma um resumo considerando a pre-
sença de vários artistas da terra aqui hoje. A partir de uma análise minuciosa acerca do projeto 
de lei referido de procedência parlamentar verificamos quanto a sua propositura ou seja a sua 
iniciativa que há justamente um vício formal de iniciativa, porque a matéria ela trata de matéria 
de cunho essencialmente administrativo cuja competência para legislar atribuição exclusiva 
do chefe do poder executivo desse modo esse ato normativo como proposto a essa casa de 
leis, ele encontra óbice legal para o procedimento, salvo o melhorjuízo no entendimento desta 
procuradoria considerando que ela é uma medida verticalmente ela é incompatível com o 
nosso ordenamento jurídico constitucional, porque ela viola o princípio federativo da separa-
ção dos poderes então assim ela infringe uma norma direta ela encontra-se um óbice legal de 
constitucionalidade, porque ela infringe uma norma direta da nossa Constituição lá no artigo 
já no início da nossa Constituição no artigo 20 quando fala ali da separação dos poderes, 
então no entendimento dessa procuradoria a função de estabelecer diretrizes normas é com-
petência exclusiva do chefe do poder executivo para os atos que a própria lei a própria lei de 
licitações onde ela prevê dispensas onde ela atribui e essas dispensas a um ato discricionário 
do poder público do chefe do poder público municipal, então nós não podemos a Constituição 
ela fala da separação dos poderes que os poderes eles têm que ser, eles são divisíveis, eles 
são separados, embora haja e tem que haver uma união entre eles, mas o poder legislativo 
ele não pode entrar naquela competência que é do poder executivo e assim como o poder 
executivo também não pode entrar na competência do poder legislativo. E eu quero finalizar 
aqui deixando dizendo para os artistas que estão aqui, que foi com muita dificuldade que a 
gente emitiu esse parecer, até porque aqui trazendo para o meu caso em especial eu sou 
músico eu sei o que vocês passam já vivi de música lá no passado entendeu, então eu sei e 
as pessoas que convivem comigo aqui também sabem o que eu penso, que nós temos sempre 
que valorizar os comerciantes; as pessoas do local, onde nós estamos inseridos e assim não 
é diferente em relação aos artistas da terra, mas esse projeto de lei Senhor Presidente, e 
demais Vereadores no meu singelo entendimento ele fere a competência se nós aprovarmos 
ele da forma que ele foi proposta por autoria dessa casa de leis, ele fere, há um vicio formal 
de iniciativa porque no meu entendimento essa iniciativa, o projeto pode ser até da mesma 
forma que foi elaborado viu Vereador Robson, mas no meu entendimento, de iniciativa do 
poder executivo, porque cabe a ele o legislador quando fixa lá na lei de licitações que dá 
discricionaridade ele que dá os elementos para ele fazer a dispensa de licitação os critérios é 
um ato discricionário dele nós não podemos, a Câmara de Vereadores não pode adentrar à 
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essa esfera de competência e de atribuição, então esse é o nosso parecer salvo o melhor 
juízo que submetemos à consulta e a apreciação de Vossa Excelência e do Plenário, dessa 
casa". O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "Eu vou passara palavra aos Vereadores 
para se acompanha o parecer jurídico ou não. Vereador Bartolomeu... Tima (Jacimar Marvila) 
quer falar". O Vereador Jacimar diz: "Léo quer dizer que seu parecer é contrário porque esse 
caso não pode partir do Vereador, tem que partir do Prefeito e para votarmos esse projeto 
aqui hoje e depois vai ter o veto do prefeito, então quer dizer que tem que partir de lá, então 
o seu parecer foi contrário, aí como que vamos votar uma coisa que você está dando parecer 
contrário para ficar na responsabilidade dos Vereadores, então é meio estranho". O Presi-
dente Ulisses toma a palavra e diz: "Vereador Bartolomeu você é favorável ao parecer? Ve-
readora Gleis? Fabiula? Robson". O Vereador Robson diz: "Bom dia a todos mais uma vez, 
quero agradecer a presença dos artistas da terra todo o pessoal está aqui nos assistindo 
nessa casa de lei também pela rede social. Sobre esse parecer que foi dado pelo o jurídico e 
nós como parlamentares temos que seguir uma vez sendo orientado que não pode, não pode 
ser dessa forma, nós entendemos que tem que buscar outros caminhos, outros meios, para 
que possamos estar resolvendo essa situação, aonde os artistas da terra todos as pessoas 
que alavanca o nosso município que leva, que apresenta de qualquer maneira como eles 
como representam com a música e outros também em outras atividades, eles têm que ter o 
reconhecimento do nosso município, então seguindo o que o Doutor explicou, mas eu quero 
falar aqui que vocês podem contar comigo e que sempre que precisar e vamos buscar outro 
caminho para que possamos todos nós saímos vitoriosos disso, porque o município ganha e 
nós também ganhamos, porque vocês são os artistas que nos representam. Muito obrigado". 
O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "Marcos Antônio". O Vereador Marcos Antônio 
diz: "Bom dia a todos, muito triste infelizmente isso é uma coisa que não tem como mudar, 
queria saber Doutor qual a melhor saída que o Senhor acha para essa questão, que hoje 
podíamos ter para poder fazer uma análise e tentar resolver". O Dr. Leonardo retoma a pala-
vra e diz: "Se como foi consultado, se os colegas e o Presidente me permitem eu acho que 
poderíamos voltar aquele primeiro assunto que quando esse tema foi trazido a essa casa, de 
criarmos um grupo aqui e aí inserir Vereadores, nós do jurídico, juntamente com a adminis-
tração e com o secretário de cultura e também o a procuradoria do Município para tratarmos, 
levarmos esse tema e até apresentarmos o projeto de lei que no meu entendimento ele está 
pronto, ele só padece de um vício formal de iniciativa que fica difícil para nós suplantarmos 
esse vício, entendeu?". O Vereador Marcos Antônio diz: "Quem no caso você acha que teria 
o poder e a função para tentar resolver essa situação hoje, o nosso prefeito?". O Vereador 
Jacimar diz: "Tem que partir da Prefeitura, do Executivo". O Vereador Marcos Antônio diz: 
"Então temos que fazer um pedido ao nosso Prefeito? para poder estar resolvendo essa situ-
ação. Obrigado". O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "Vereador Tercio". O Vereador 
Tercio diz: "Hoje está fazendo acho que 36 ou 37 dias que eu na primeira intervenção que os 
artistas tiveram aqui na casa eu falei.' "Gente vamos montar uma comissão Dr. Léo, vão es-
colher dois músicos nomear dois Vereadores e conversar com o executivo, nós perdemos 36 
ou 38 dias nessa questão foi eu que indiquei na época para poder agilizar esse processo, 
sabendo que o legislativo, nós não podemos fazer projetos que gerem despesa para o exe-
cutivo, então nós perdemos na verdade foi um tempo que agora eu acho que nós podemos 
recuperar esse tempo rápido, eu acho que e depois da sessão nós podemos reunir decidir 
quem que vai dos artistas que vão representar o Presidente vai com certeza nomear aí ver os 
Vereadores, que querem ir participar e conversar com o prefeito, quem lá de direito para poder 
resolver a situação dos artistas da terra uma coisa simples e fácil o projeto está pronto é só 
eles mandarem para cá, que com certeza essa casa vai votar''. O Presidente Ulisses toma a 
palavra e diz: "Vereador Jorge". O Vereador Jorge diz: "Eu quero dar um bom dia a todos, 
presença dos artistas, a galera da Secretaria de Assistência Social está junto conosco, a 
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Secretaria de Assistência Social é tem um cantinho reservado dentro do meu coração, gente 
o procurador acabou de falara Câmara nós não podemos gerar despesa para o poder público, 
mas eu vejo que é uma coisa fácil de resolver não tem tanta dificuldade de resolver e o mais 
é nós unir a cada instante para o bem dos artistas da terra, para o bem da nossa sociedade, 
como um todos, Senhor Presidente, mas eu acompanho o relatório do procurador, porque nós 
temos que nós estamos aqui na qualidade de Vereadores do município, mas nós temos que 
obedecer a lei, cidadão nenhum está acima da lei, ninguém então nós temos que obedecer a 
lei primeiro obedecer a Deus e depois a lei, eu quero aqui ô Tercio fiquei triste com a notícia 
do Carlos Lúcio foi Vereador junto comigo, foi vice-presidente dele na Câmara Municipal, vai 
aqui meu sentimento aos familiares a Sandra todos os familiares do Carlos Lúcio foi um ex-
celente Vereador foi um excelente Presidente da Câmara e dói, é muito triste essa notícia, 
mas Deus também precisa de quem é bom, Senhor Presidente, e mais uma vez agradecendo 
a galera, os artistas da terra e agradecendo a galera da Secretaria de Assistência Social está 
bom gente, um abraço". O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "Como foi falado aqui 
pessoal, isso aí não pode partir do legislativo, mas como disse o Vereador Tercio que ele falou 
lá atrás mesmo que eu lembro que eu tive aqui com o Thialque e com os outros meninos que 
estavam aqui no dia, ele falou para fazer uma comissão para reunir dois de vocês e alguns 
Vereadores ou todos os Vereadores se estiverem disponíveis ir atrás de quem resolva, então 
e já fica esse projeto já está pronto como disse o Dr. Léo disse todos aqui já fica como indica-
ção, já parte da Câmara como indicação ao executivo para estar analisando e ver o que ele 
pode estar fazendo para nos ajudar, então depois da sessão temos a conversa com vocês 
melhor, está bom? pode prosseguir Dr léo". O Dr. Leonardo retoma a palavra e diz: "Senhor 
Presidente, se o Senhor me permite até dar uma opinião achei muito válida a sua colocação 
agora, se os nobres Vereadores aprovarem, nós podemos fazer a indicação desse projeto e 
levarmos depois com a comissão né Tercio dizendo que já temos ele até pronto". O Vereador 
Tercio diz: "Não cortando o Senhor, desculpa Doutor, mas foi a minha indicação na mesma 
sessão, vamos fazer uma indicação em conjunto para que possa chegar no Prefeito com mais 
força essa foi a minha opinião há 38 dias atrás,então é que se faça essa indicação em conjunta 
e, mas nós também podemos se antecipar fazer indicação, mas antes da indicação...". O Dr. 
Leonardo retoma a palavra e diz: "Não, eu acho totalmente louvável.., agora também des-
culpa te cortando, eu acho totalmente louvável fazer a comissão e já levarmos e protocolar-
mos lá a indicação, já e até anexo ao projeto para facilitar se eles resolverem assim proceder 
isso". O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "Então todo mundo já falou sobre a indica-
ção, mas só a indicação está aprovada". O Dr. Leonardo retoma a palavra e diz: "Perfeito, 
então o Projeto de Lei 010 arquivado por decisão do Plenário. Passamos então agora a lei-
tura do Projeto de Lei de n° 011/2025 de autoria do poder executivo cria funções públicas 
para a contratação por termo determinado para atender à necessidade temporária de excep-
cional interesse público da Secretaria Municipal de Assistência Social. Esse projeto de lei ele 
também passou pelo crio das comissões desta casa tendo parecer favorável da Comissão 
Permanente de Constituição e Justiça. Vereador Jorge Almeida Bittencourt; Vereador Robson 
Bernardo da Silva; Vereadora Gleis Peçanha Passo Silva e também da Comissão Permanente 
de Finanças e Economia com parecer favorável da Vereadora Fabiula Carvalho Barreto; Ve-
reador Bartolomeu Barbosa Gomes; Vereador Robson Bernardo da Silva. E também a procu-
radoria e assessoria jurídica desta casa também emitiram parecer favorável, em relação ao 
aludido projeto, então devolvo a palavra, Senhor Presidente, para submetê-lo em votação". O 
Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "Eu vou colocar o projeto em primeira e segunda 
votação, os favoráveis permaneçam sentados e os contrários se levantem, declaro projeto 
aprovado em primeira e segunda votação". O Dr. Leonardo retoma a palavra e diz: "Passa-
mos então ao Projeto de Lei de n° 012/2025 altera a lei número 1663 de 2013 que autoriza 
o recebimento de doação com encargos da empresa ArcelorMittal Brasil SA e da outras\
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providências. Só para relembrar os Senhores Vereadores é o Revissol Plus alterando, então 
o quantitativo para permitir que o município receba essa doação esse projeto de lei também 
passou pelas comissões e recebendo parecer favorável assim como da procuradoria dessa 
casa então devolva o Senhor Presidente". O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "Eu 
vou botar o projeto em primeira e segunda votação, os favoráveis permaneçam sentados e os 
contrários se levantem, declaro o projeto aprovado em primeira e segunda votação". O Dr. 
Leonardo retoma a palavra e diz: "Projeto de Lei de n° 013/2025 de autoria do Vereador 
Bartolomeu Barbosa Gomes, dispõe sob denominação de rua em homenagem ao Senhor 
Eustáquio Fontana morador da comunidade de comissão localizada próximo à comunidade 
de São Salvador pertencentes a este município, projeto de lei também que teve parecer favo-
rável da Comissão de Constituição e Justiça, Vereador Jorge Almeida; Vereador Robson Ber-
nardo da Silva; Vereadora Gleis Peçanha Passos Silva e também da Comissão Permanente 
de Constituição e Justiça com pareceres favoráveis do Vereador Jorge Almeida, Robson Ber-
nardo, Gleis Peçanha e também parecer da procuradoria dessa casa assim sendo devolva o 
Senhor Presidente, para submeter em votação". O Presidente Ulisses toma a palavra e diz. 
"Eu vou botar o projeto 013 em primeira e segunda votação, os favoráveis permaneçam sen-
tados e os contrários se levantem, declaro o projeto aprovado em primeira e segunda vota-
ção". O Dr. Leonardo retoma a palavra e diz: "Por último agora o Projeto de Lei n°016/2025 
da mesa diretora que dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial ao orçamento 
vigente da Câmara Municipal de Presidente Kennedy e da outras providências. Eu vou expli-
car para os Senhores Vereadores, aqui esse projeto de lei houve a necessidade porque a 
Câmara Municipal foi condenada em uma ação movida por a Dr9. Ângela e nessa ação, que 
já transitou em julgado a justiça determinou a expedição de RPV que é a requisição de pe-
queno valor então considerando que aqui na Câmara nós não tínhamos esse crédito para 
condenação de sentenças judiciais, nós precisamos fazer a abertura desse crédito que nós 
fizemos, nós estamos excluindo é uma despesa de um crédito que já existente previsto já no 
orçamento dessa casa não vai ter aumento de despesa só uma relocação, mas isso precisa 
esse procedimento precisa ser feito pela abertura de crédito especial dentro do próprio orça-
mento, então é para cumprir uma determinação judicial e a urgência é porque o prazo é até 
60 dias e depois isso aqui ainda tem que ir para o Prefeito, para sancionar então por isso que 
entrou em regime de urgência devolva Senhor Presidente". O Presidente Ulisses toma a 
palavra e diz: "Eu vou botar o regime de urgência em votação, os favoráveis permaneçam 
sentados e os contrários se levantem, eu vou botar o projeto em primeira e segunda votação, 
os favoráveis permaneçam sentados e os contrários se levantem, declaro projeto aprovado 
em primeira e segunda votação". O Dr. Leonardo retoma a palavra e diz: "Então, Senhor 
Presidente, finalizamos as matérias que foram a pauta de hoje". O Presidente Ulisses toma 
a palavra e diz: "Eu vou passara palavra aos Vereadores para as considerações finais. Vere-
ador Bartolomeu, Vereador Gleis, Vereadora Fabiola, VereadorRobson". O Vereador Robson 
diz: "Bom dia mais uma vez, quero aqui falar um pouquinho vou voltar não quero ser repetitivo, 
mas eu preciso falar a respeito dos artistas da terra meninos vocês têm o meu respeito assim 
como foi sugerido aqui que possamos estar se reunindo ali para está resolvendo, eu me coloco 
à disposição mais uma vez e acredito que tudo vai terminar bem da melhor maneira que nós 
estamos aqui para estar fazendo aquilo que for melhor para o nosso município e principal-
mente para vocês e a iniciativa de vocês ter colocado meu nome no projeto, eu quero deixar 
bem claro aqui que eu sou Vereador do primeiro mandato e a como tudo que você começa 
pela primeira vez você não sabe tudo nós aprendemos todos os dias, eu não sabia que era 
do poder executivo, então por isso que eu estou esclarecendo aqui, mas vamos achar o ca-
minho. Obrigado por vocês terem colocado meu nome e vamos fazerem nome de todos aqui, 
vamos reunir para que possamos vencer essa batalha. Muito obrigado". O Presidente Ulis-
ses toma a palavra e diz: "Vereador Marcos". O Vereador Marcos diz: "Bom dia a todos<
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finalizando a sessão de hoje agradecer a presença de todos, cada funcionário da Prefeitura 
de cada secretaria, os artistas da terra, amigos presentes funcionários da Câmara dizer que 
também estou junto com vocês no início fui um dos primeiros a falar e questionar o porquê da 
não valorização aos artistas da terra, mas infelizmente hoje vivemos em um mundo regido por 
leis e infelizmente devemos seguir as leis, as leis foram feitas para serem cumpridas é de um 
jeito que não tem como dar uma solução hoje no momento, mas tenho certeza que a nossa 
casa vai lutar para tentardar uma solução mais rápido possível a isso. E mudando de assunto 
vale muito lembrar certas coisas que já aconteceram em nosso município meu pai foi vereador 
dessa casa e uma das críticas dele com o município com relação ao mandato dele foi o leilão 
realizado pelo município e nessa semana temos visto uma movimentação a respeito de um 
leilão que vai acontecer de veículos aqui em nosso município algumas pessoas da população 
não sabem que vai acontecer, mas acredito que os nobres colegas também foram lá ver ana-
lisar os veículos novos, veículos novos sendo leiloados, caminhões novos sendo leiloados, eu 
tenho conversado aqui com o jurídico da casa a respeito da oficina da prefeitura, buscamos 
uma reativação se não está funcionando, vamos buscar uma reativação, porque sinceramente 
tem uma caminhonete lá que vai ser leiloada, cara que ela vale R$200.000,00 (duzentos mil 
reais) e ela vai sair hoje por menos de R$50.000,00 (cinquenta mil reais) no leilão e Vereador 
foi feito para fiscalizar Vereador foi feito para fiscalizar e eu acredito que eu tenho feito o meu 
papel, então é muito nítido você não precisa nem descer do carro para poder ver os veículos, 
passou perto de onde estão os veículos vocês vão ver tem veículos que estão velhos, tem 
veículos que cabem o leilão, mas tem vários que não podem ser leiloados e frisar aqui nessa 
casa que mais uma vez é o nosso dinheiro, é o dinheiro do nosso município, sei que tem a 
necessidade do leilão desocupar espaço, mas um veículo novo é difícil ver ser leiloado, sair 
por um valor muito abaixo, tem defeitos o veículo? tem defeitos, está encostado porque tem 
alguns defeitos, mas acredito eu que a prefeitura hoje tem capacidade para poder ter uma 
oficina preparada para poder estar ajeitando esses veículos e não voltar a acontecer isso 
como muitas vezes já aconteceu no passado, então desde já agradeço a oportunidade da 
palavra um bom dia a todos deus abençoe a todos muito obrigado". O Presidente Ulisses 
toma a palavra e diz: "Vereador Robson". O Vereador Robson diz: "Marcos, eu estou falando 
de novo, eu trabalhei uns meses lá na Secretaria de Transporte e eu acompanhei alguns 
procedimentos ali a respeito do leilão, é os veículos ele a comissão antes de colocar os veí-
culos para o leilão, é feita a comissão elas mandam fazer uma análise do veículo e para poder 
ele ficar em bom estado de uso, e ele ficar num valor a mais de 40% para reformar para ele 
ficar bom para uso, isso aí é determinado a lei determina que faça leilão desse carro que não 
que compra novos e faça leilão desse, porque eles entende que não compensa um valor 
acima de 40%, então eu tive lá por 9 meses e às vezes eu fiz esse questionamento e eles me 
explicaram a comissão eles analisam e se o se o automóvel for gastar um valor acima de 40% 
do veículo não é permitido por lei que está fazendo. Estou só esclarecendo porque eu traba-
lhei lá na secretaria, está certo?". O Vereador Marcos Antônio diz: "Vou respeitando a pala-
vra do amigo sempre, vou dizer o seguinte se o veículo não convém ser reformado, por que 
que é vendido no leilão? por que que sai no leilão? por que que tanta pessoa disputa esse tal 
veículo no leilão? fica a minha dúvida fica realmente a minha dúvida, do por que tanta gente 
se movimenta para adquirir esse veículo? é infelizmente eu não sei qual o interesse de uma 
pessoa ajeitar um veículo que vai ficar muito mais caro do que vale só isso muito obrigado" 
O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "Só falando aqui é não vai ficar mais caro pelo 
que o Robin falou é 40%, então vai ficar menos da metade, mas para a prefeitura no caso do 
entendimento da comissão não compensa, mas você C) Vereador igual você falou nós temos 
fiscalizado, eu estou te dando a ideia procura tirar a dúvida, não eu não estou te criticando 
não, eu só estou falando é bom você tirar a dúvida diretamente com a comissão e está escla-
recendo aqui também a sua opinião e a opinião da comissão entendeu? é bom para esclarecer 
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também para o pessoal". O Vereador Marcos Antônio diz: "A questão é o seguinte o cara vai 
dar 60,000 na caminhonete lá no leilão ele vai gastar mais 40% do valor dela vai ficar em 
quanto vai passar de 100 então...". O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: 'Mas você vai 
sabe qual o valor que vai sair a camionete já viu?". O Vereador Marcos Antônio diz: "Hoje 
eu vi aqui tem aqui tem uns dados aqui no lance que já tá hoje entendeu aí saindo depois ai 
vê e vê se vale a pena". O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "Eu entendi a sua colo-
cação e a de Robinho também aí eu estou falando assim só para tirar dúvida entendeu. Ve-
reador Tércio". O Vereador Tercio diz: "Bom dia novamente só eu gostaria de falar sobre a 
minha indicação com relação ao reajuste salarial dos funcionários públicos municipais, está 
sendo noticiado pelas redes sociais que o governo do estado Ministério Público Tribunal de 
Justiça tudo estão dando os reajustes salariais das percas que vem sendo feita com relação 
ao salário mínimo em cima do índice do IPCA, o que eu queria dizer é o seguinte antes dos 
processos seletivos vir para essa casa que seja analisado mais cautelosamente pelo poder 
executivo, é com relação ao salário que está sendo proposto aos profissionais, nós temos na 
área da saúde o pessoal que é auxiliar dos dentistas hoje está ganhando menos de um salário 
mínimo e se vier um projeto novo para essa casa com o mesmo valor vai ficar ganhando um 
salário mínimo de uma função que não é um salário mínimo, nós temos na educação os pro-
fessores que têm o piso nacional para ser reajustado e ainda também não foi reajustado, nós 
temos também os técnicos os enfermeiros que também tem o piso nacional e também não foi 
reajustado, temos também o que já foi passado e o processo seletivo agora da assistência 
social os cuidadores que também não foi reajustado então no ano passado ou no ano retra-
sado, nós essa casa votou uma lei que mudou, aumentou o valor do cargo dos efetivos do 
município e existe também um projeto dentro do executivo de uma reformulação de cargo de 
salário que ainda também não veio para essa casa com relação aos efetivos e com isso os 
comissionados eles também não tiveram o reajuste na época que era para ser feito o aumento, 
e ficaram no prejuízo como os subsecretários também a minha indicação é para que o execu-
tivo ele possa estar junto com o RH reavaliando as questões financeiras de cada servidor 
público e das classes que trabalham e prestam serviço à comunidade no nosso município, 
então aqui a minha indicação com relação a esse aumento para os funcionários públicos mu-
nicipais os hoje os comissionados já ficaram muito para trás, então os próximos processos 
seletivos que que vier para essa casa que o executivo analisa os salários dos profissionais 
porque está muito defasado então precisamos de certa forma está cobrando também dos 
executivos a questão do aumento salarial para os funcionários públicos municipais fica o meu 
pedido, Senhor Presidente". O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "Vereador Jorge". O 
Vereador Jorge diz: "Quero, senhor presidente, voltando o assunto dos leilões dos carros e 
pegando um gancho da palavra do Vereador Robson, eu vejo que e também da palavra do 
Senhor Presidente eu vejo que... não estou fazendo crítica a ninguém, estou dando minha 
opinião, eu vejo se você tem um carro que ele já está praticamente bem abatido, aparente-
mente ele está novo, mas se você olhar direito ele não está e eu vejo que ele tem que ser 
realmente passado para a frente é tipo eu ter um carro que ele não está servindo mais para 
mim andar eu vou trocar em outro no caso do leilão é uma coisa que ela é federal, vemos 
isso em nível federal, então eu não estou, não estou fazendo crítica, eu só acho que dando 
condições a troca de carros e trazendo os leilões ele vem beneficiar o município, porque o 
município tem graças a Deus e o nosso ex-prefeito Doriei Fontão, deixou o município numa 
estrutura bem avançada, uma estrutura bem forte, e Júnior está continuando a fazer então 
eu vou falar aqui de público eu não sou contra o leilão dos carros como o Presidente da Câ-
mara falou de repente um carro custa ai você olha assim você acha que ele custa 100.000 
150.000, mas se você for mexer nele não vai aproveitar nada nele, mais essa é a minha 
opinião entendeu Senhor Presidente. E quanto aumento Vereador queria falar um pouquinho 
sobre isso foi o único Prefeito que deu aumento maciçamente os funcionários foi Dorie ' 
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Fontão, outra coisa bônus nenhum funcionário tinha bônus nenhum Prefeito, deu bônus fun-
cionário eu era subsecretário eu cheguei em casa fui pegar o meu contracheque que é isso 
bônus bom aumento, bom Senhor Vereador aumento bom não estou apontando sua fala não, 
aumentos real eu acho que foi 42% aí para os efetivos e outra coisa se lá do estado todo você 
não dever um ticket de alimentação no valor que tem aqui em Presidente Kennedy, você roda 
pelo estado todinho você não vê um ticket de alimentação no valor que tem Presidente Ken-
nedy, agora eu vejo que os comissionados precisa sim, precisa, eu acho que a luta pelo au-
mento é muito bom, mas nós temos que lembrar também das coisas que vem sendo feita 
pelos funcionários a pessoa final do ano, outra coisa tem mais outra coisa que eu estou es-
quecendo aqui e não posso deixar de falar ainda tem um ticket . então gente o funcionário de 
Kennedy ele está de parabéns eu vejo que tem que ver muita coisa assim tem, mas se você 
for ver não é as vantagens não é o trabalho prestado que eles têm vantagem, quando dá 
vantagem à pessoa e a pessoa saiu na vantagem isso chama corrupção vantagem que eu 
falo é trabalho prestado, porque eu trabalhei eu sou filho da praticamente filho da Secretaria 
da Assistência Social eu entrei lá em 2014 quero mandar um abraço aqui pra secretária Ivone 
e toda a equipe eu entrei lá em 2014 saía secretário, entrava, mas eu não saía, eu ficava lá 
então sou filho da Secretaria de Assistência Social, então eu sei muito bem como é o trabalho 
dos funcionário não só da Secretaria da Assistência Social não dá obras, da saúde, tem que 
olhar aqui olhar bem essa dessa desse jeito que eu estou falando, muito obrigado". O Verea-
dor Tercio diz: "Falando sobre um pouco que o nobre colega acabou de falar, eu não citei 
nome de ninguém de governo algum o Senhor tem entrado no portal da transparência? visto 
alguns salários que tem o município depois o Senhor pode também responder eu estou que-
rendo dizer que nós não podemos deixar que os índices da inflação eles subam mais do que 
o salário, isso que eu quero dizer se todo ano o governo do estado dá esse reajuste que é o 
IPCA para os funcionários estaduais Ministério Público Tribunal de Contas Tribunal de Justiça 
para todo mundo, por que que o município não pode dar para os funcionários a perca salarial 
o Prefeito Dortei quando deu o aumento para os funcionários perfeito, ninguém está questio-
nando com relação a isso, mas os comissionados não tiveram aumento, os comissionados 
ficaram para trás eu estou querendo dizer a igualdade sobre os funcionários eu estou dizendo 
que as funções que um cuidador por exemplo hoje presta serviço na assistência, nós sabemos 
da importância que tem um cuidador, mas o cuidador ganha um salário mínimo também é 
injusto eu estou querendo dizer a questão dos índices que a própria inflação gera que hoje o 
município não está repondo para os funcionários a partir do momento que o município passar 
a dar a esses reajustes desses índices, porque na verdade se passar três ou 4 anos vai dar 
15 ou 20% de perca salarial então o arroz que há 4 anos atrás você comprava ele a R$ 12 
hoje e poucos reais eu estou querendo dizer que o município ele tem por obrigação de acom-
panhar os índices, que o mundo inteiro acompanha entendeu, se o senhor pesquisar e ver 
nos últimos as últimas notícias agora que saiu no jornal Gazeta o governo do estado teve deu 
aumento, mas todo ano o governo dá aumento, porque justamente ele não quer ter essa 
perca, porque depois fica muito longe fica distante para você dar um aumento então se você 
todo ano dá 4 5 ou 6% de aumento não vai ter essa defasagem, mas como nós estamos 
desde 2022 sem nenhum aumento nesse índice da inflação isso vai gerando uma distância 
grande de salário daqui a pouco todo mundo está ganhando um salário mínimo então o meu 
pedido é que esses reajustes da perca da inflação, ela possa ser repassado para o servidor 
municipal é igual aos professores, a Vereadora Fabiula fez indicação com relação a um rea-
juste o piso salarial dos professor está atrasado, precisa ser regularizado o piso dos enfermei-
ros do Técnico também está atrasado, precisa ser regularizado nós estamos aqui para poder 
cobrar o direito do funcionário o que é certo, é certo, se essa garrafa aqui é minha, ela é 
minha, se é de direito tem que ser de direito, então fica aqui o meu apelo respeitando a sua 
palavra Vereador e às vezes você me interpretou de uma forma diferente, mas o que eu estou\ . 
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querendo que os reajustes da inflação elas tem que repassada para os funcionários para não 
ter essa perca salarial". O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "Vamos conversando, 
mas vamos ser mais rápido um pouco, porque senão vamos ficar nesse debate aqui e não vai 
sair disso hoje pode passar sua palavra ao senhor". O Vereador Jorge diz: "O que eu quero 
dizer é que precisa realmente precisa, mas o que eu quero dizer é que não estou contra o 
funcionário nada disso o que eu quero dizer é que a situação do município do nosso município 
é bem diferente de outro município, de outro município a situação dos bons principalmente 
em outros municípios não dá outros municípios não tem agora foi 4000 parece que o prefeito 
deu, o outro município não tem isso, o outro município tem um ticket de 400, então é isso 
agora não são contra os funcionários quanto a situação do aumento o prefeito Júnior numa 
conversa que teve comigo lá no gabinete já está tomando essa providência, então não precisa 
o Vereador ficar eu sei que você está preocupado com a situação dos aumentos eu sei que 
você tem razão mas o executivo já está tomando essa providência de organizar a situação 
dos aumentos isso aí já está acontecendo". O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "Ve-
reador Marcos". O Vereador Marcos Antônio diz: "Eu respeito muito a opinião de cada Ve-
reador aqui e dizer o seguinte: Vereador foi feito para lutar pelo cidadão, Vereador foi feito 
para dar voz ao cidadão de Presidente Kennedy de hoje realmente sofre com salário defasado 
um cargo comissionado que trabalha hoje na prefeitura tem muita responsabilidade para po-
der ganhar um salário mínimo ninguém está aqui para criticar nem dizer que está errado ou 
certo, não cada um tem a sua opinião. E na questão do leilão se fizer uma análise pequena 
de forma esdrúxula você vai perceber que tem veículo lá muito novo para ser leiloado tudo 
bem temos a questão do gasto temos a questão que se leiloar vai poder comprar outros veí-
culos, tudo bem. mas você acha que se leiloar esses veículos lá hoje vamos conseguir com-
prar pelo menos a metade da quantidade que foi leiloada? eu acho que não, hoje nós temos 
que buscar a melhoria para o cidadão é muito válido elogiar falar de gestão passada que foi 
feita muito bem feito com trabalho bem feito é válido é opinião do amigo respeitamos a opinião 
é meu amigo tenho um carinho imenso por ele por mim, mas hoje é o novo hoje é daqui para 
a frente tem que ser feito no presente e no futuro analisar o que está sendo feito, analisar se 
a população está sendo priorizada priorizar o cidadão Kennedense, o cidadão Kennedense 
sofre às vezes citar o exemplo de outras prefeituras vou citar o exemplo da prefeitura do es-
tado do Rio São Francisco uma prefeitura com tão pouca verba relacionada à nossa com 
comparação à nossa mas se você for analisar um contexto do servidor público lá o servidor 
público lá é muito valorizado muito valorizado não vou dizer que tem infraestrutura igual a 
nossa cidade mas o servidor público é valorizado então desde já agradeço vamos buscar 
melhoria pro cidadão e pro funcionário público o funcionário público para atender de forma 
bem feita tem que ser bem remunerado infelizmente hoje um não sei se não tenho certeza se 
o agente de saúde ganha isso mas o agente de saúde ganhar R$1.600 é difícil rodar o muni-
cípio ganhar R$ 1.600 é difícil muito obrigado tá bom dia". O Presidente Ulisses toma a 
palavra e diz: "Todos já falaram vou finalizar, não vou passar a palavra mais, vai falar Verea-
dora?". A Vereadora Fabiula diz: "É só para dar um bom dia a todos presente nessa casa de 
leis, bom dia a toda a população Kennedense, queria dizer para os artistas da terra que exis-
tem algumas questões que elas vão de encontro à legislação e aí não tem como realmente 
avançarmos e precisamos buscar Doutor uma outra alternativa e é o que eu tenho certeza 
que todos nós aqui Vereadores vamos fazer juntamente ao jurídico da casa, então é isso essa 
mensagem que eu queria deixar para vocês hoje, está e todo o meu reconhecimento ao tra-
balho de vocês, eu queria um aplauso para os meninos aqui que estão há dias aqui buscando 
os direitos deles, lutando por aquilo que eles acreditam realmente, então eu queria uma salva 
de palma para eles". O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "Quem aqui deixar meu bom 
dia a todos funcionários dessa casa os artistas da terra que estão aí que a Fabiola já pediu a 
salva de palmas pela briga de vocês tá correndo atras do que é direito de vocês, também 
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cumprimentar o pessoal da assistência social em nome da Márcia, minha amiga em particular 
cumprimento a todos a secretária Ivone que não está presente, mas quero parabenizar vocês 
pelo trabalho de vocês. Sobre a palavra do aumento concordo Tercio tem que regularizar isso 
é lei se não for agora daqui pode ser daqui a 4 anos fica pior, porque igual teve aquele au-
mento grande, mas o bom é de dar o pouquinho para ficar certinho agora sobre a palavra do 
Marco Antônio em São Francisco eu discordo que lá horrível a remuneração horrível o salário, 
lá o salário horrível, e nossa próxima sessão será outra coisa sobre o leilão o Marco Antônio 
falou que ele não é contra o leilão, eu sou a favor do que você falou fazer uma revista minu-
ciosa no veículo, isso eu concordo também, se o veiculo estiver em condições de não ser 
leiloado é outra coisa é igual você está falando que acha que tem um que não está em condi-
ções, aí tem que ir lá como igual você foi não sei se foi, mas olhar e ver entendeu e aí sim eu 
concordo, mas o leilão é tem que ser feito isso aí não tem jeito que isso é lei igual o Jorginho 
falou é federal, é estadual, tem que ser feito o leilão, mas se o veículo não tiver para ser 
leiloado também sou contra, mas aí tem que ser avaliado pelo mecânico para alguém que 
está lá igual tem a comissão para isso também. Nossa próxima sessão será no dia 5 e não 
tendo mais nada a tratar declaro encerrada a sessão muito obrigado a todos e um bom final 
de semana". Eu, secretário, lavro a presente Ata que vai ser assinada por mim, pelo Presi-
dente e demais Vereadores. 
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